

Finanzas estables en Celaya: Fitch

Celaya, Guanajuato, Junio 2 (UIEM)

Fitch Ratings ratificó la calificación a la calidad crediticia del municipio de Celaya en 'AA-(mex)'. La Perspectiva crediticia se modificó a Positiva desde Estable.

Entre los factores clave, la agencia menciona que la perspectiva se modifica a Positiva por la expectativa de desempeños presupuestales sólidos en los próximos años; mismos que se esperan sean similares a los observados en los últimos ejercicios y deriven en una flexibilidad financiera estable y consistente.

Igualmente se espera que los indicadores de endeudamiento y sostenibilidad se mantengan bajos. También, existe una expectativa económica favorable derivado del dinamismo alto del sector manufacturero.

Además, el municipio de Celaya posee otras fortalezas que sustentan su calificación; superávits fiscales recurrentes, una posición sólida de liquidez y una base tributaria diversificada. Por otra parte, los factores que limitan la calificación son: una dependencia a ingresos federales que compara desfavorablemente respecto a la mediana del Grupo de Municipios Calificados por Fitch (GMF) calificados en AA(mex) y contingencias en el largo plazo relacionadas al sistema de pensiones.

Lo anterior dado que existe un sistema de pen-

sión doble; las cuotas que realiza al Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS) y uno complementario que cubre el pago de pensionados y jubilados con gasto corriente.

Una de las fortalezas principales de la calificación de Celaya es que la deuda directa e indirecta es baja en términos relativos y se espera que se mantenga así en 2015.

Al cierre 2014, el saldo de la deuda ascendió a MXN10.5 millones, compuesta por un financiamiento contratado con la banca comercial y representa únicamente 0.01 veces los ingresos disponibles (compuestos por ingresos propios, participaciones federales y F-IV del Ramo 33: MXN1,054 millones al cierre 2014). Fitch mantendrá atención a los planes de la administración municipal nueva que inicie este año.

La recaudación de ingresos exhibe un dinamismo y la expectativa es que continúe. En 2014, los ingresos propios crecieron 14% respecto a 2013 efecto de una mejora en recaudación de impuestos y derechos mayores. La razón de ingresos propios a totales se registró en 31% y comparó aún por debajo del GMF de AA(mex): 34%. Para 2015 y 2016, se esperan mayores ingresos propios por el programa de modernización catastral.

La estructura del gasto operacional es adecua-



da, por lo que la flexibilidad financiera es alta. La estructura de gasto operacional representó 87% de los ingresos disponibles en 2014 (GMF: 88%). Por ende, la generación de ahorro interno se mantiene en MXN142 millones y representó 13% de los ingresos disponibles. Si se cumplen los presupuestos de ingresos y egresos 2015, el ahorro interno podría ser mayor al observado en 2014.

Los niveles tanto de pasivo circulante como

de liquidez son adecuados y los balances primarios son superavitarios continuamente. Al cierre 2014, el pasivo circulante de la entidad sumó MXN94 millones y en términos de la estructura de gasto primario y liquidez, se considera adecuado. Asimismo, al final de cada ejercicio, la liquidez es superior a 10% de los ingresos totales. Por último, efecto de políticas administrativas efectivas de control y presupuesto, se registran superávits primarios en los últimos 3 ejercicios.